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HAMAROSAN ÉLETBE LÉP A MIGRÁCIÓS 

PAKTUM– DE KÉSZEN ÁLLNAK  

A TAGORSZÁGOK? 

Készülnek az uniós tagállamok a Migrációs és 

Menekültügyi Paktum 2026. június 12-i hatályba 

lépésére. Az Európai Bizottság értékelése szerint 

a jogszabályi és intézményi kereteket többnyire 

már  lefektették, azonban a határvédelem, az  

adatkezelés és az ellenőrzés tekintetében még ko-

ránt sincs véglegesítve a rendszer. 

A tagállamok eltérő felkészültségéről árulkodik az 

Európai Bizottság 2026. május 8-i jelentése, amely a 

Migrációs és Menekültügyi Paktum végrehajtásának 

állását értékeli. A testület a legsürgősebb feladatok 

között jelölte meg a nemzeti jogszabályok módosítá-

sát, az Eurodac biometrikus rendszer tesztelését, a 

szűrési és határeljárások kapacitásainak kiépítését, 

valamint a visszaküldési és felelősségátadási eljárások 

felgyorsítását.  A Bizottság arról is beszámolt, hogy az 

EU hárommilliárd euró támogatást különített el a 

Paktum végrehajtására és az Ukrajnából érkezők 

befogadásának támogatására.  

Az értékelés nem állít fel hivatalos országrangsort, de 

az abban szereplő végrehajtási mutatók alapján Cseh-

ország, Litvánia, Finnország, Svédország és Málta 

relatíve felkészültebbnek tűnik – több területen 

működőképes vagy közel kész megoldásokkal rendel-

keznek. Ugyanakkor a Bizottság számos területen 

további előrelépést sürget Bulgária, Németország, 

Lettország, Lengyelország, Olaszország és Görögor-

szág esetében, köztük a határeljárási kapacitások erő-

sítését. Németországban az Eurodac-rendszerrel 

kapcsolatban is elmaradásokat jelez. A migrációs 

nyomás alatt álló Görögországnál külön probléma, 

hogy a határon zajló menekültügyi eljárások helyszí-

neit még nem jelentette be a Bizottságnak. Ezeket 

2026 áprilisának közepéig kellett volna bejelenteni. A 

szintén migrációs nyomás alatt álló Olaszország eseté-

ben vegyes képet mutat a dokumentum: a tengeri 

érkezésék szűrését késznek jelzi, és bejelentette a 

határeljárási helyszíneket is, ugyanakkor továbbra is 

megoldandó feladatként jelenik meg az eljárási hátra-

lékok kezelése, az alapjogi monitoring véglegesítése, 

továbbá erősítenie kell a menedékkérők más tagálla-

mokba történő átadásához szükséges személyzeti és 

eljárási kapacitásokat. 

A mutatók alapján Magyarország a legkevésbé felké-

szült, mivel egyedüli tagállamként még nem nyújtott 

be vészhelyzeti tervet az EU Menekültügyi Ügynöksé-

gének (EUAA). Ebben rögzítik a tagországok, hogy 

milyen intézkedésekkel, kapacitásokkal és eljárásokkal 

reagálna hirtelen megnövekedő migrációs nyomás 

vagy válsághelyzet esetén. A jelentés több kulcsterüle-

ten fogalmaz meg nyitott végrehajtási feladatokat: 

Magyarország nem kérte a számára kijelölt, a Paktum-

hoz kapcsolódó forrásokat, nem jelentette be időben 

a határeljárások helyszíneit, és elmaradt az Eurodac-

rendszer előkészítéséve is. A dokumentum rögzíti 

továbbá, hogy Magyarország és Szlovákia kivételével 

minden tagállam tett szolidaritási vállalást. Ebben a 

kérdésben az Orbán- és a Magyar-adminisztráció is 

hasonló álláspontot képvisel: migránsok átvétele és 

pénzbeli megváltás helyett inkább határvédelmi 

eszközök rendelkezésre bocsátásával tesznek eleget a 

tagállami kötelezettségnek.   

A paktum teljes körű végrehajtása továbbra is bizony-

talan. Uniós szinten érdemi elmozdulásról csak akkor 

lehet beszélni a válságkezelő működés felől egy 

zökkenőmentesen működő rendszer irányába, ha a 

paktum valamennyi eleme a helyére kerül. Számolni 

kell azzal is, hogy az embercsempészek és a migránsok 

alkalmazkodnak az új eljárásokhoz, és megkerülik az 

ellenőrzéseket, aláásva a szolidaritási mechanizmust. 
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